

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 37 (5.604) | Вторник, 22 февраля 1955 г. | Цена 15 коп.

Выполнять план по всем видам изделий

Быстрыми темпами развивается промышленность нашего города. На многих предприятиях ведутся работы по расширению и оборудованию новейшей техникой производственных площадей, реконструируются и строятся новые цехи, механизируются и облегчаются трудоемкие процессы. Вместе с ростом промышленности обеспечивается планомерное увеличение выпуска продукции. В прошлом году, например, предприятия города выработали сверхплановой продукции на десятки миллионов рублей и добились значительного снижения ее себестоимости.

Наряду с выполнением заданий по валовому выпуску производственных коллективов составляет выполнение производственных планов по установленному ассортименту изделий. За последние время ассортимент продукции, выпускаемой многими предприятиями города, значительно расширен.

Среди трудящихся города с неизменной силой развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов. Добиваясь выполнения взятых обязательств, передовые коллективы борются не только за увеличение валового выпуска продукции, но и за выполнение плана в ассортименте изделий. Неплохих результатов добился коллектив базы Глазырьторга. Здесь освоен выпуск новых видов продукции. Хозяйственные и партийные руководители базы повседневно и по-деловому занимаются каждым в отдельности видом продукции, принимают меры к выполнению заданий по ассортименту. Об этом говорит такой пример. В январе кулинарный цех не выполнил задания по некоторым видам продукции. Такое положение встревожило руководителей базы. Немедленно были намечены и осуществлены мероприятия по организации труда, обеспечивающие слаженность работы всех участков производства. Коллектив цеха заметно улучшил показатели и сейчас работает с опережением графика.

Но у нас есть еще руководители, которые не проявляют инициативы и настойчивости в этом деле. Взять, к примеру, механический завод. На первый взгляд он работает неплохо, задания в валовом исчислении в

**УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О награждении Института электросварки
Академии наук УССР имени Е. О. Патона
орденом Трудового Красного Знамени**

В связи с двадцатилетием со дня организации Института электросварки Академии наук УССР имени Е. О. Патона и отмечая его выдающиеся заслуги в деле развития электросварки, наградить Институт электросварки Академии наук УССР имени Е. О. Патона орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

27 февраля — день выборов
в Верховный Совет РСФСР
и местные Советы депутатов
трудящихся

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

★ Медаль Ушинского заслуженному педагогу

ТУЛА, 19 Февраля. (ТАСС). Состоялось вручение медали К. Д. Ушинского доценту Тульского педагогического института Н. И. Поспелову. Этой почетной награды Министерства просвещения РСФСР он удостоен за создание учебников и учебных пособий по русскому языку и литературе для средней школы и педагогических учебных заведений.

Н. И. Поспелову 90 лет. Более 60 из них он занимался преподавательской работой, которую оставил лишь два года назад. Учебник по русской литературе для восьмого класса средней школы — совместный труд Н. И. Поспелова и другого тульского преподавателя П. В. Шаблиновского — выдержал тридцать изданий.

Несмотря на преклонный возраст Н. И. Поспелов не прекращает научно-методической деятельности. В 1954 году вышел в свет его новый учебник «Практический курс русского языка для школ и вузов перусской национальности».

Газ вместо бензина

ЛЬВОВ, 19 февраля. (ТАСС). В городе началось строительство четвертой газонаполнительной станции для заправки автомашин.

Использование природного газа вместо бензина нашло широкое применение в автохозяйствах Львова. По сравнению с 1950 годом оно выросло в 2,5 раза. На дешевом топливе здесь работают сотни автомашин. Перевод их на газовое горючее позволил в нынешнем году сэкономить около пяти тысяч тонн бензина.

Газонаполнительные станции также построены в ряде других городов западных областей Украины.



В Алтайском крае живет более 400 человек, имеющих возраст свыше 100 лет. Колхозник сельхозартели «Знамя Ленина» (село Фунтики Топчихинского района) Ф. В. Алексеев родился в 1854 году в Самарской губернии. На Алтай, в село Фунтики, он переселился в 1906 году. Федор Васильевич чувствует себя бодро, в позапрошлом году он выработал в колхозе 400 трудодней. На снимке: старейший колхозник Ф. В. Алексеев беседует с молодыми избирателями.

Фото В. Николаева.

(Фотохроника ТАСС).

Открытие новой международной железнодорожной линии Москва—Берлин

На путях Белорусского вокзала стоит состав. На вагонах — металлические таблички с надписью на русском, польском и немецком языках — «Москва—Берлин». По этому маршруту 19 февраля, в 14 часов 10 минут отошел первый скорый поезд прямого сообщения. Этим рейсом началось регулярное железнодорожное беспересадочное сообщение между столицами Советского Союза и Германии.

На новой линии будет курсировать шесть составов из мягких с двухместными купе и ку-

пированных цельнометаллических вагонов.

Поезда в Берлин следуют по маршруту Москва—Смоленск—Брест—Седлец—Варшава—Познань—Франкфурт-на-Одере. Из Москвы они будут отходить ежедневно в 14 часов 10 минут, а прибывать сюда в 18 часов 40 минут. Весь путь займет немногим более двух суток. Четыре раза в неделю к поезду намечено дополнительно прицеплять один вагон до Варшавы.

(ТАСС).

КУРСЫ БИБЛИОТЕЧНЫХ РАБОТНИКОВ

В подмосковном доме отдыха, близ станции «Лось», открылись курсы библиотечных работников ЦК профсоюза работников местной промышленности.

На курсы прибыли директора библиотек Киева, Минска, Таш-

кента, Иркутска, Мурманска и других городов страны. Слушатели обмениваются опытом библиотечной работы.

Курсы продолжаются полтора месяца.

(ТАСС).

Закрытие Всесоюзного совещания работников изательств и полиграфической промышленности

19 февраля закончило работу продолжавшееся шесть дней Всесоюзное совещание работников изательств и полиграфической промышленности. В нем приняли участие представители изательств и полиграфических предприятий, различных производственных министерств, производящих материалы и оборудование для полиграфической промышленности, художники, писатели, работники книжной торговли и библиотек; присутствовали делегации из ряда стран народной демократии.

На совещании были всесторонне обсуждены вопросы о состоянии и перспективах развития книгоиздательского дела в СССР, о культуре производства

книги, о расширении выпуска бумаги и полиграфического оборудования, о подготовке кадров для изательств и полиграфических предприятий.

Во время прений по докладам и на заседаниях секций участники совещания высказали немало критических замечаний в адрес Министерства культуры СССР, его главных управлений, изательств и типографий. Критике также подверглась деятельность Министерства бумажной и деревообрабатывающей промышленности, машиностроения и приборостроения, химической промышленности, Министерства промышленности товаров широкого потребления СССР. Было внесено много ценных предложений,

осуществление которых поможет не только устранить имеющиеся недостатки в изательском деле, но и поднять общий уровень работы изательств, улучшить тематику и содержание книг, их оформление.

После заключительного слова министра культуры СССР Г. Ф. Александрова с речью выступил секретарь ЦК КПСС П. Н. Поспелов, принимавший участие в работе совещания.

Единодушно было принято обращение ко всем работникам изательств, полиграфии, книжной торговли, бумажной, машиностроительной, химической и текстильной промышленности.

(ТАСС).

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В СОВЕТЫ

Советский инженер

В конце 1953 года Нина Никаноровна Костюхина прибыла для работы на Ворошиловский хлебокомбинат. Здесь ждали ее приезда. На предприятии намечалась большая реконструкция цехов, большое строительство. Но без умелого, знающего специалиста нельзя было начинать работы. Уже на следующий день после длинного пути молодого инженера увидели на комбинате. Нина Никаноровна знакомилась с процессом производства, подмечая все недостатки, не упуская даже «мелочей». Б одной из работниц, стоящей у печи, она обратилась с вопросом:

— Вы полностью обеспечены спецодеждой?

— Да.

— Почему же у вас на голове другая косынка? — И строго добавила: — Правила санитарии нарушать нельзя. Помниште, что в пищевой промышленности работаете.

Она шла по цехам, хозяйственным глазом окидывая все вокруг. В кабинете директора Нина Никаноровна говорила:

— Чем скорее мы начнем реконструкцию завода, тем быстрее сможем удовлетворить возросшие потребности населения города, увеличить выпуск и улучшить качество продукции.

Все согласились с ее мнением.

Потекли дни, наполненные волнениями, заботами и тревогами. Нина Никаноровна большую часть времени находилась в цехах. Под ее непосредственным руководством на хлебокомбинате вместо печей устаревшей конструкции и малопроизводительных были смонтированы новые, механизированные печи. Мощность хлебокомбината по сравнению с прошлыми годами значительно возросла. Но Нина Никаноровна понимала, что одной механизации еще недостаточно для выполнения производственного плана.



На снимке: инженер Н. Н. Костюхина.

Успех каждого дела решают люди. И она под руководством партийной и профсоюзной организаций многое делала, чтобы мобилизовать коллектив рабочих, направить их усилия к одной цели — более полному удовлетворению потребностей советского человека. Нина Никаноровна часто беседовала с рабочими, помогала им овладевать новой техникой, осваивать выпуск новых изделий. В то же время была очень требовательна, строго следила за соблюдением государственных стандартов. Каждое утро она приходила в цех и интересовалась: какой сегодня хлеб, сколько выпекли, нет ли производственного брака. И если видела, что не все ладно и даже есть бракованная продукция, то, как говорят, всех поднимала на ноги. По меткому определению одной работницы — «бракоделам от нее житья нет». И в том, что коллектив хлебокомбината перевыполнил годовой план, улучшил качество продукции и дал 262 тысячи рублей сверхплановых накоплений, есть немалая доля труда и Н. Н. Костюхиной.

Сейчас коллектив хлебокомбината, как и все предприятия города, включился в соревнование за досрочное выполнение пятой пятилетки. Новые резервы и новые возможности используются для того, чтобы справиться с поставленной задачей. Во всех производственных делах самое активное участие принимает т. Костюхина.

Трудолюбивая, настойчивая, с настоящим комсомольским огнем, инженер Костюхина заслужила уважение всех работников. Поэтому коллектив хлебокомбината назвал ее своим кандидатом в краевой Совет депутатов трудящихся.

— У нас большие планы на будущее, — рассказывает доверенное лицо Надежда Ивановна Латушко. — Нам надо оборудовать дрожжевой цех, механизировать процесс бараночного производства, смонтировать конвейер для подачи готовых изделий из пекарного цеха в экспедицию и многое другое. Во всем этом непосредственное участие принимает наш главный инженер т. Костюхина. Она оправдает доверие избирателей.

В. САМОИЛОВА.

Городское совещание агитаторов

В горкоме партии состоялось инструктивное совещание агитаторов. С докладом об итогах январского Пленума ЦК КПСС выступил заведующий отделом пропаганды и агитации горкома Т. Самсонова.

Выступивший секретарь горкома ЦК КПСС т. Сергеев подчеркнул, что в настоящий момент первой задачей агитаторов является разъяснение материалов январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР, политики Коммунистической партии и Советского правительства, агитация за кандидатов в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся.

ПО СТРАНИЦАМ ЖУРНАЛОВ

ГИПНОЗ И ЕГО ЛЕЧЕБНОЕ ПРИМЕНЕНИЕ

Явления гипноза были известны людям уже в глубокой древности. Но в течение веков они не находили научного объяснения и поэтому казались загадочными, сверхъестественными и вызывали различные религиозные предрассудки.

Еще в древних египетских и индийских храмах отдельным людям предлагали пристально смотреть на блестящие медные щиты, сопровождая эту религиозную церемонию монотонными ударами в гонг. Таким образом у присутствующих на церемонии вызывалось гипнотическое состояние. Верующие связывали подобные явления с «божественной силой», якобы присущей жрецам.

Многочисленные «прорицатели» и «чудотворцы», окружая свои гипнотические «сеансы» покровом таинственности, всячески поддерживали религиозные суеверия. Некоторые случаи выздоровления больных под влиянием внушения в гипнотическом состоянии, а также само-

внушения объяснялись как «чудесное исцеление» в результате якобы вмешательства «неземных сил».

Решающую роль в разоблачении подобных вымыслов и в познании природы гипноза сыграли труды великого ученого-физиолога И. П. Павлова и его учеников.

О гипнозе и его лечебном применении журнал «Наука и жизнь» в № 11 за 1954 год опубликовал интересную статью. В ней кандидат медицинских наук В. Е. Рожнов подробно рассказывает о том, как исследования павловской школы послужили прочной теоретической базой для правильного понимания гипноза и применения его в медицине при лечении некоторых заболеваний.

И. П. Павлов доказал, что деятельность всех органов высших животных и человека регулируется и направляется нервной системой, ведущую роль в которой играет кора больших полушарий головного мозга. Нервные

клетки коры головного мозга могут находиться в состоянии выраженной деятельности — возбуждения — и в состоянии торможения, которое предохраняет клетки от истощения, восстанавливает их работоспособность.

Ежедневный ночной сон представляет собой не что иное, как разлитое торможение, охватывающее собой не только кору головного мозга, но распространяющееся также и на нижележащие отделы головного мозга. Обычно глубоко спящий человек не воспринимает внешние раздражения, например, многие звуки, если они не являются чрезвычайно сильными. Но передко спящий пробуждается от весьма слабых звуковых раздражений.

И. П. Павлов объяснил это тем, что в подобных случаях отдельные участки мозга не охвачены торможением. Такие участки он образно называл «сторожевыми», «дежурными» пунктами. Уже в этом случае видно известное сходство между неполным спном и гипнотическим состоянием че-

ловека. Глубоко загипнотизированный человек, не воспринимая никаких раздражений из внешней среды, в то же время слышит каждое слово, обращенное к нему гипнотизирующим, даже если он и говорит очень тихо.

Дальнейшие исследования И. П. Павлова подтвердили, что природа сна и гипноза едина. Гипноз — это частичный сон, при котором заторможенные в разной степени участки коры головного мозга имеют отдельные, свободные от торможения пункты, обладающие способностью отвечать на раздражение.

В статье В. Е. Рожнова рассказывается, как проходит процесс торможения нервных клеток и как глубоко загипнотизированному человеку можно внуширить противоположные по отношению к реальному раздражению ощущения. Допустим, ему дают порошок хинны, но виншают, что дают сахар, и загипнотизированный действительно начинает ощущать не горечь хинны, а виншеннный ему сладкий вкус сахара. В чем тут дело?

И. П. Павлов показал, что в зазвоночном отношении высших жи-

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Американское агентство Юнайтед Пресс передало на днях из Вашингтона сообщение о том, что Подкомиссия Объединенной комиссии Конгресса США по вопросам атомной энергии после поездки группы членов этой комиссии в некоторые страны Азии и Ближнего Востока опубликовала доклад, в котором утверждается, будто Советский Союз не желает предоставить Индии помочь или сообщить какие-либо научные и технические

сведения, касающиеся мирного использования атомной энергии. Как стало известно ТАСС, правительство Индии не обращалось к Правительству СССР с просьбой об оказании помощи в деле мирного использования атомной энергии, а следовательно, Советский Союз не имел возможности высказать и свое отношение к такой просьбе. Таким образом, приведенные выше утверждения авторов доказаны являются грубым вымыслом.

ШИРИТСЯ АГИТАЦИОННАЯ РАБОТА
(Обзор писем читателей)

В агитпунктах города развертывается массово-разъяснительная работа. Проводятся лекции, доклады, беседы, читки, выступают коллективы художественной самодеятельности. Сотни агитаторов ежедневно выходят к избирателям по месту их жительства для разъяснения решений партии и правительства, избирательного закона. Об этом сообщают читатели нашей газеты.

Заведующий агитпунктом 24-го избирательного участка т. Питулько пишет в своем письме, что агитаторы этого участка провели много бесед с избирателями по материалам январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР. Об этом сообщает в письме председатель местного комитета кондукторского резерва т. Уразбахтин.

Избиратели тт. Черняк и Енина просят через газету выразить благодарность агитаторам Эмиле Поповой и т. Деришеву,

которые систематически проводят разъяснительную работу по месту жительства трудящихся.

Подобных писем редакция получает много. Они свидетельствуют о возросшей политической и трудовой активности трудящихся в связи с подготовкой к выборам в Советы.

Партийные организации и заведующие агитпунктами должны обобщать опыт лучших агитаторов, сделать его достоянием всех агитколлективов. Необходимо еще шире пропагандировать решения Пленума Центрального Комитета партии и материалы второй сессии Верховного Совета СССР, познакомить с ними каждого советского труженика, подробно ознакомить избирателей с биографиями кандидатов в депутаты.

Вокругящий средой строятся на основе раздражений, поступающих в кору больших полушарий головного мозга в результате непосредственного воздействия различных предметов и явлений внешнего мира на органы чувств животного. Это первая сигнальная система. У человека к этой сигнальной системе прибавляется и достигает высокого развития еще более совершенная, качественно новая сигнальная система — сигнализация впечатлений от окружающего мира словами, которые И. П. Павлов называл «сигналами сигналов». Вторая сигнальная система, будучи физиологической основой речи и мышления, создает возможность той глубины и полноты отражения внешнего мира, которые характерны именно для человеческого познания.

Согласно павловскому учению о первой и второй сигнальных системах и их взаимодействии, каждый предмет, каждое явление действительности, производя определенный процесс возбуждения в нервных клетках коры головного мозга человека, связывается с известным словесным обозначением. В дальнейшем об

Большие перемены

Иван Иосифович Кравченко залумчено всматривается в список избирателей, вывешенный в агитпункте. Кажется, он изучает в них каждую цифру и название улицы, сам удивляясь тому, как за последнее время изменился поселок сахарного комбината.

— Да, большие произошли у нас перемены, — говорит Иван Иосифович. — Сейчас в дни подготовки к выборам об этом особенно интересно подумать.

Слушая рассказ Кравченко, молодежь и пожилые рабочие, сидевшие за столом и просматривавшие газеты и журналы, ставили втягиваться в беседу. Скоро она стала общей.

— Всех перемен, конечно, не перечислишь, — говорит Кравченко. — Взять хотя бы промежуток времени с прошлых выборов в Верховный Совет РСФСР. Прошло всего-то четыре года. А посмотрите на нынешние списки избирателей. Они вам расскажут о многом. В списках значатся улицы имени Крылова, Охотничья, Южная, имени Белинского, Хенина, имени Победы, которых в прежние выборы не было. Намного увеличилось и население поселка...

Возле асфальтированной шоссейной дороги возвышается строящийся четырехэтажный дом. Над крышей здания взметнулась стрела подъемного крана. Визжат лебедки, поднимая грузы. Возле стройки всегда любопытная девочка. Она знает все наперед.

— Дядя, в этом доме у нас будет магазин, почта и детский садик, — объясняет краснощекий малыш с санками.

По дорогам снуют «Победы», «Москвицы», грузовики разных марок.

Поселок растет на глазах. За последнее время в новые дома и квартиры перешли десятки рабочих. Многие из них обзавелись добротной мебелью, купили мотоциклы и другие дорогие вещи. Жилые дома электрифицированы и радиофикации.

Ф. АНДРЕЕВ.

КОНЦЕРТНАЯ БРИГАДА В КОЛХОЗЕ

Концертная бригада художественной самодеятельности артели «Трудовой колос» часто выезжает в подшефный колхоз «Путь к коммунизму». Там она выступает с концертами перед колхозниками, оказывает помощь в ра-

боте кружков сельской художественной самодеятельности.

Сейчас кружок художественной самодеятельности артели готовит новую концертную программу, с которой выступит в подшефном колхозе.

пользования гипноза в лечебных целях.

Гипнотическое состояние представляет собой один из видов охранительного торможения. Оно восстанавливает работоспособность истощенных нервных клеток. Поэтому гипноз применяется как один из видов так называемой охранительной сонной терапии. Длительный гипнотический сон спустя некоторое время (полчаса — два часа) переходит в естественный сон и совершенно безвреден. С помощью гипноза достигаются хорошие результаты при лечении нервной системы, гипертонической, язвенной, некоторых кожных и других болезней. Он также способствует лечению людей, имеющих болезненное вление к алкоголю и другим наркотическим средствам.

Не следует, однако, думать, что гипноз является универсальным средством от всех болезней. Только вдумчивое и научно обоснованное использование гипноза приносит желаемые результаты. К тому же не у каждого можно вызвать глубокий гипнотический сон. Здесь

Лучшая бригада

Несмотря на то, что люди живут за девять с лишним тысяч километров от столицы, они ежедневно слушают Москву. В поселке открыты новый магазин, вечерняя средняя школа, два киоска, строится мясокомбинат, дрожжевой завод, огромный участок занимает рыбобрабатывающий завод Главрыбторга. Около двух тысяч детей обучаются в начальной и средней школах. К услугам жителей имеются почтовое отделение, сберегательная касса, больница, поликлиника, библиотека, столовая, три магазина, детский сад и детские ясли, большой рабочий клуб.

Улучшается и связь поселка с центром города. Регулярно курсируют автобусы, такси. Молодежь и рабочие часто ездят в городские театры и кино. В поселке имеется хороший парк. Летом в нем проводится множество массовых мероприятий, выступают коллективы художественной самодеятельности, духовой оркестр сахарного комбината.

Мы беседуем с рядовым рабочим сахарного комбината Филиппом Шилиным, совсем недавно перешедшим со своей семьей в новый дом, который он построил с помощью государства. Семья Шилина хорошо обеспечена. Все дети школьного возраста учатся. Старший работает на производстве.

— Всего мы сейчас имеем в достатке, — говорит т. Шилин, — и от всей души благодарим Коммунистическую партию и Советское правительство за заботу. Так живет не только моя семья, но и другие семьи. Жизнь становится с каждым днем все краше.

Активность жителей поселка в подготовке к выборам, их забота о дальнейшем его благоустройстве, творческий создательный труд — убедительное свидетельство их горячего стремления не жалея сил строить коммунистическое общество.

Ф. АНДРЕЕВ.

Лазарев быстро овладел новой технологией ремонта рессор. Вскоре он был поставлен во главе бригады и стал передавать свои знания товарищам. Сейчас бригада Лазарева систематически выполняет задания почти на 200 процентов и выдает продукцию высокого качества. В соревновании с другими бригадами слесарей по ремонту рессор она держит первенство.

Я. ШТАНА.
Начальник отдела
кадров мастерских.

Выпуск строителей

В школе ФЗО № 13 состоялся очередной выпуск учащихся. Школу закончили 124 человека. Среди них — плотники-опалубщики, каменщики-печники, штукатуры-фасадчики и мотористы передвижных компрессорных установок.

За время пребывания в школе ФЗО учащиеся овладели теорией строительного дела, побывали на производственной практике. Выпускные экзамены показали, что учащиеся получили прочные знания и сумеют успешно применить их в самостоятельной работе.

Многие получили повышенные производственные разряды. Так, отличникам учебы плотникам-опалубщикам Сурикову и Спиричу, каменщикам-печникам Петерсу, Кизимову, Калугину и Колсову, штукатуркам-фасадчикам Богомазову и Ткачеву присвоен пятый рабочий разряд.

Новые кадры строителей распределены по многочисленным стройкам Приморья и позавчера выехали на место работы.

многое зависит от особенностей нервной системы человека.

Несостоятельными являются утверждения о том, что гипноз могут проводить якобы только какие-то особенные люди, наделенные «железной волей», «черными глазами». Подобные взгляды ведут свое начало от того периода, когда природа гипноза была еще не известна. Павловская материалистическая физиология давно уже уничтожила почву для вредных, шарлатанских выдумок об «исключительности» гипнотизеров.

Гипнотическое состояние может вызывать все люди независимо от каких-либо физических или иных особенностей. Однако неумелое и неправильное проведение гипноза чревато нежелательными последствиями в виде нервных расстройств, особенно у хорошо вспоминаемых людей. Поэтому гипноз в лечебных целях должен проводиться только врачами и только в медицинских учреждениях.

Таким образом, в явлениях гипноза нет ничего таинственного, сверхъестественного.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ



Столица Венгерской Народной Республики город Будапешт. На снимке: недавно построенные дома на площади Имре Мадач.

Фото «Мадьяр фото».

Гражданская авиация Китая

ПЕКИН, 19 февраля. (ТАСС).

Во все стороны от Пекина расходятся воздушные линии гражданской авиации Китая. Столица Китая связана воздушным сообщением с Шанхаем, Чунцином, Куньмином, Нанкином, Кантоном, Харбином, Сианью, Ланьчжоу, Урумчи и другими городами.

Наряду с увеличением пассажирских перевозок гражданская авиация Китая с каждым днем расширяет грузовые перевозки, оказывая существенную помощь промышленности и сельскому хозяйству. Так, в 1953 году более половины всех перевезенных самолетами грузов приходилось на долю различного оборудования и материалов для промышленности.

Самолеты гражданской авиации несут патрульную службу в лесных районах страны, охраняя лесные богатства от пожаров. С самолетов производится опрыскивание ядовитыми химикатами полей, подвергшихся налетам саранчи.

Ежедневно из Пекина в окраинные районы Китая вылетают самолеты со свежими газетами и журналами. Жители провинции Синьцзян уже на третий день читают столичную печать, тогда как прежде литература доставлялась сюда через 10—12 дней.

Газета «Гуанинхэбао» пишет, что развитие гражданской авиации в Китае неотделимо от помощи Советского Союза.

В Болгарии начинается сбор подписей под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира

СОФИЯ, 19 февраля. (ТАСС).

В Софии состоялось совместное заседание Исполнительного бюро Национального комитета защиты мира и Постоянного бюро Национального совета Отечественного Фронта Болгарии. В заседании участвовали представители Центрального совета профсоюзов, Димитровского союза народной молодежи, Союза болгаро-советских обществ, Комитета демократических женщин, академии наук, Союза болгарских писателей, Союза художников, Центрального Дома журналистов, болгарского Красного Креста.

Председатель Национального комитета защиты мира академик Г. Наджаков выступил на заседании с сообщением об итогах работы Венской сессии Бюро Всемирного Совета Мира.

На заседании были одобрены решения Бюро Всемирного Совета Мира и принято решение начать в Болгарии с 21-го февраля сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. Было принято также решение созвать в апреле 1955 года четвертый национальный съезд сторонников мира Болгарии.

Культурная жизнь чехословацкой деревни

ПРАГА, 19 февраля. (ТАСС).

В чехословацкой деревне увеличивается число народных библиотек и читален, а также их книжный фонд. В настоящее время каждая деревня имеет свою библиотеку.

Быстро растет и число посетителей сельских библиотек. В 1954 году читателям было выдано 23 млн. книг.

О росте культуры в деревне свидетельствует также развитие сельской художественной деятельности. В настолице времи в сельских местностях насчи-

тывается 10 тысяч хоровых, танцевальных, театральных и других коллективов художественной самодеятельности. В прошлом году спектакли сельских передвижных театров посетило около 3 миллионов человек.

Не меньшую роль играет также кино. Сейчас в чехословацкой деревне имеется уже более тысячи стационарных кинотеатров. В 1954 году в них побывало 80 миллионов зрителей, почти на 8 миллионов больше, чем в 1953 году.

Подготовка медицинских кадров в Польше

ВАРШАВА, 19 февраля. (ТАСС).

В народной Польше большое внимание уделяется подготовке медицинских кадров. За последние пять лет в Польше подготовлено около 10 тысяч врачей и более 25 тысяч медицинских сестер.

В настоящее время в Польше

имеется 10 медицинских вузов. В послевоенные годы открыто более 100 медицинских школ. За годы народно-демократического строя число студентов в высших медицинских учебных заведениях увеличилось по сравнению с дооценным периодом более чем в пять раз.

Отклики зарубежной печати

на Заявление Советского правительства
от 18 февраля

ПЕКИН, 20 февраля. (ТАСС). Сегодня все центральные газеты на первых полосах под крупными заголовками опубликовали полный текст Заявления Советского правительства в связи с предстоящей работой Подкомитета Комиссии ООН по разоружению. Газета «Жаньминьжэбао» дает следующий подзаголовок: «Советский Союз предложил всем государствам уничтожить имеющиеся запасы атомного и водородного оружия, сократить вооруженные силы и создать Всемирную конференцию по всеобщему сокращению вооружений».

Текст Заявления Советского правительства вчера и сегодня передавался центральной радиостанцией Китайской Народной Республики.

ВАРШАВА, 20 февраля. (ТАСС). Центральные польские газеты на первых страницах под крупными заголовками опубликовали Заявление Советского правительства в связи с предстоящей работой Подкомитета Комиссии ООН по разоружению. «Трибуна людь» печатает Заявление Советского правительства под заголовком «Уничтожить запасы атомных и водородных бомб. Не увеличивать вооруженных сил и военных бюджетов!».

«Жице Варшавы» подчеркивает в заголовке, что Организация Объединенных Наций должна создать в текущем году Всемирную конференцию по вопросу сокращения вооружений и запрещения атомного оружия. Важные предложения Советского правительства, указывает газета, отвечают интересам народов.

НЬЮ-ЙОРК, 20 февраля. (ТАСС). Заявление Советского правительства в связи с предстоящей работой Подкомитета комиссии ООН по разоружению вызвало значительный интерес у американской общественности. Учитывая этот интерес, комментаторы некоторых газет пытаются внушить американцам, что эти предложения якобы не имеют в виду прекращение гонки атомного вооружения. С этой целью они прибегают к избитым методам дезориентации, объявляя

ДОКЛАД ПОДКОМИССИИ ОБЪЕДИНЕННОЙ КОМИССИИ КОНГРЕССА США ПО ВОПРОСАМ АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ

ВАШИНГТОН, 19 февраля. (ТАСС). На днях подкомиссия по сырью объединенной комиссии конгресса США по вопросам атомной энергии опубликовала доклад о выводах, сделанных представителями этой подкомиссии после поездки, совершенной ими в ряд стран — Филиппины, Таиланд, Индию, Пакистан, Австралию, Иран, Турцию, Грецию, Испанию и др. Члены подкомиссии рекомендуют правительству США заключить «двустворчатые соглашения» с этими странами относительно предоставления им американской помощи в деле «развития атомной энергии для мирных целей».

В тексте этого доклада, переданного агентством Юнайтед

Перелет южнокорейского летчика в КНДР

ПХЕНЬЯН, 19 февраля. (ТАСС). Как сообщает пхеньянское радио, 17 февраля командир авиаотряда 25-й дивизии южнокорейской армии капитан

Ким Сен Ю, поднявшись на самолете с южнокорейского аэродрома Пхочен, перелетел вместе с женой и сыном на территорию Корейской Народно-Демократической Республики.

Правительственный кризис во Франции

ПАРИЖ, 19 февраля. (ТАСС). Социалист Бристиан Пино, представивший программу и состав своего правительства на утверждение Национального собрания Франции, потерпел поражение. За одобрение программы и состава правительства голосовали 268 депутатов (социалисты, члены группы «Народно-республиканско-демократического движения», большинство радикалов и часть членов «Демократического и социалистического союза сопротивления»), против — 312 (коммунисты и «социальные республиканцы», «независимые республиканцы», группа «республиканского и социального действия», «Независимая крестьянская партия», «независимые от заморских территорий» и другие).

В ходе дебатов, развернувшихся перед голосованием, большинство ораторов критиковали как состав кабинета, так и политическую линию, предложенную Бристианом Пино.

ЛОНДОН, 19 февраля. (ТАСС). По сообщению парижского корреспондента агентства Рейтер, президент Коти предложил сформировать правительство радикалу Эдгару Фору.

Возвращение премьер-министра Неру в Индию

ДЕЛИ, 18 февраля. (ТАСС). 17 февраля в Дели возвратился премьер-министр Неру.

На аэродроме Неру сделал заявление представителям печати, в котором подчеркнул необходимость мирного разрешения вопроса о Тайване. На вопрос, возможно ли представительство чанкайшистов на конференции, которая была бы создана для обсуждения тайваньского вопроса, Неру ответил, что Индия не признает правительство Формозы (т. е. чанкайшистов).

Прим. ред. и не настаивает на представительстве той или иной страны на конференции. Неру отметил при этом, что ему нравится конференция типа Женевского совещания по индо-китайскому вопросу.

Ранее во время непрерывной остановки в Бомбее Неру подчеркнул желательность созыва конференции по вопросу о Тайване. Он указал, что Индия окажет содействие в созыве такой конференции. Неру подчеркнул: «Что касается нас, то мы признали народное правительство Китая и не признали Формозу, как самостоятельное государство, считая ее не членом, как частью Китая».

Коррупция среди лисынмановских чиновников

ПХЕНЬЯН, 20 февраля. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи сообщает о новых случаях мошенничества и растрат в лисынмановском государственном аппарате. По сведению южнокорейской газеты «Генъян синмун», девять министров и высокопоставленных чиновников лисынмановского правительства присвоили себе более 86 миллионов хван из фонда для закупки зерна. Недавно было раскрыто хищение средств в министерстве сельского хозяйства: 19 высокопоставленных чиновников, подделав документы, присвоили 120 миллионов хван.



В свободное от занятий время учащиеся Ворошиловской профессионально-технической школы на лыжной прогулке.

Фото Е. Абезгауз.

На охотничье промысле

АЛМА-АТА. В крупнейшем

Балхашском государственном ондатровом хозяйстве закончился зимний промысловый сезон. Работало 56 бригад, объединяющих свыше тысячи охотников. Двадцать бригад значительно перевыполнили сезонные задания. Отличных результатов добился ондатровод Новожилов. Он добыл 3.800 зверьков, что в три раза больше сезонной нормы.

Успешно прошел промысел в новых местах обитания ондатры — на Бийлюкском озере и в низовьях реки Чу — в Джамбулской области. Сейчас ондатра добывается в водоемах 120 районов Казахстана.

ТЕРНЕЙ (Приморский край). В удэгейском колхозе «Сихотэалинский колхозник» много умелых охотников. Все они хорошо знают тайгу и жизнь ее обитателей. В начале сезона здесь была создана промысловая бригада.

Выслеживать соболя прихо-

дится по нескользкому днем, одни опытные следопыты добыли по 10 и более зверьков. В. Камандига сдал 28 шкурок, С. Самадига и М. Казах — по 10—15 шкурок. Выполнив план отлова соболя, охотники продолжают промысел по полученным краевой конторой «Заготовысыре» дополнительным лицезрениям.

ГРОЗНЫЙ. В Грозненской области закончился первый промысел ондатры. Этот ценный пушной зверек завезен сюда три года назад из Карело-Финской ССР и хорошо прижился в озерах дельты Терека.

В буковых лесах предгорий полосы немногим более года назад выпущена алтайская белка. Она уже продвинулась на 8—10 километров вглубь гор. Охотники, промышляющие в местах поселения белки, усиленно испребляют куницу — главного врага.

19 февраля. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 февраля, в 19 часов, в городской партийной библиотеке (ул. Калинина, 50) для самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию будет прочитана лекция на тему: «Движение и развитие в природе и обществе». Читает т. Александрова.

ПОПРАВКА

В передовой статье «Решающие дни подготовки к выборам», напечатанной в «Коммуне» за 19 февраля, в конце пятого абзаца вкраилась опечатка: вместо избирательного участка № 3 следует читать № 8.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

Новый художественный фильм

«ЧЕМПИОН МИРА»

Начало сеансов в 10 ч. 30 м., 12 ч., 13 ч. 40 м., 15 ч. 20 м., 17 ч., 18 ч. 40 м., 20 ч. 20 м. и 22 ч.

ДЕРЕВООБДЕЛОЧНОМУ КОМБИНАТУ

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ:
столяры, разнорабочие, пилоправы, станочники, плотники на окантовку леса.

Обращаться по адресу:
ул. Тимирязева, 31, в отдел кадров.

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»

Новый цветной кинофильм «ОПАСНЫЕ ТРОПЫ»

Начало сеансов в 12 ч., 13 ч., 30 м., 15 ч., 16 ч. 30 м., 18 ч., 19 ч. 30 м., 21 ч. и 22 ч. 30 м.

Колхозу им. XIX партсъезда

Черниговского района

ТРЕБУЮТСЯ

на временные работы

плотники, каменщики

и бетонщики

Оплата по соглашению.
Обращаться вправление колхоза: с. Дмитриевка,
Черниговского района,
Приморского края.